

习近平会见泰国国王哇集拉隆功 共同书写中泰友好的新篇章 让两国人民从合作中获得更多实利



扫码看视频

11月14日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的泰国国王哇集拉隆功。

习近平表示，哇集拉隆功国王将中国作为首个国事访问的大国，成为中泰建交以来首位访华的泰国国王，充分体现了对中泰关系的高度重视和“中泰一家亲”的深厚情谊。习近平对诗丽吉王太后不久前逝世表示哀悼，指出泰国王室同中国渊源深厚，为促进中泰友好作出重要贡献，中方对此深表赞赏。今年是中泰建交50周年暨“中泰友谊金色50年”。建交半个世纪以来，面对国际风云变幻，中泰两国始终并肩携手、守望相助，是真正的好亲戚、好朋友、好伙伴。站在

新的历史起点，我愿同哇集拉隆功国王引领中泰命运共同体建设在下一个50年取得更大进展，共同书写中泰友好的新篇章。

习近平指出，中共二十届四中全会审议通过“十五五”规划建议，将聚焦推动高质量发展，扩大高水平开放。泰国也处在国家发展振兴的关键阶段。中方愿同泰方加强战略对接，稳步推进中泰铁路等重大项目合作，扩大进口泰国优质农产品，拓展人工智能、数字经济、航空航天等新兴领域合作，让两国人民从中泰合作中获得更多实利。要推动两国文化交融，促进人文交流，让两国民众越走越亲。中方愿积极支持泰国王室公益项目，加强减贫经验交流，助力泰国改善民生。

哇集拉隆功表示，很高兴对中国进行国事访问。多年后再次来到中国，中国发生巨大变化，展现出现代化

中国和美丽中国的崭新面貌，祝贺中国经济社会发展取得重大成就。泰中两国亲密友好，人民交往密切，互利合作广泛深入。泰中合作是兄弟间的合作。泰方愿积极学习借鉴中国发展经验，扩大各领域对华合作，增进人文交流，让泰中友好更加深入人心。

会见前，习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为哇集拉隆功和王后素提达举行欢迎仪式。

哇集拉隆功抵达时，礼兵列队致敬。习近平同哇集拉隆功登上检阅台，军乐团奏中国国歌和泰国颂圣歌，天安门广场鸣放礼炮21响。哇集拉隆功在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平和彭丽媛为哇集拉隆功夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

■据新华社

沈晓明主持十二届省委理论学习中心组第五十九次集体学习 推动安全问题从根子上解决、从源头上防范 毛伟明毛万春谢卫江出席



扫码看视频

三湘都市报11月14日讯 13日，十二届省委理论学习中心组开展第五十九次集体学习，认真学习贯彻党的二十届四中全会精神以及习近平总书记关于总体国家安全观、应急管理、安全生产等重要论述精神。省委书记沈晓明主持并讲话，强调要树牢总体国家安全观，更好统筹发展和安全，加快建设更高水平平安湖南。省委副书记、省长毛伟明，省政协副主席毛万春，省委副书记、岳阳市委书记谢卫江出席。

会议指出，“十四五”以来，全省各级各部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求，持之以恒筑牢安全底板、守牢安全底线，安全保障能力不断提升，同时也要清醒认识到，安全问题仍然是制约全省高质量发展的工作短板。全省各级各部门要牢固树立安全发展理念，处理好“油门”和“刹车”的关系，学会“端着一盆水走路”，以高水平安全保障高质量发展，以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到

“两个维护”。

会议强调，要树立大安全理念，坚持“总体”为要，切实强化总体国家安全观和“时时放心不下”的责任感，加强各领域安全形势分析和规律把握，加快构建集各领域安全于一体的安全体系。要着力防范化解重点领域风险，紧密结合自身实际，因地制宜滚动编制重点领域风险问题清单、防范化解措施清单和责任清单，牢牢守住不发生系统性风险的底线。要把提升本质安全水平与重点工作结合起来，抢抓“两重”“两新”等政策机遇，谋划实施一批有利于提升本质安全水平的重大工程、重大改革、重大项目，推动安全问题从根子上解决、从源头上防范。要加快构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系，以进一步全面深化改革为契机，运用改革的思路、创新的举措和信息化技术破解难题，不断提升安全保障的规范化、法治化水平。要加强党的领导，拧紧责任链条，及时研究解决事关全省安全发展的重大问题，坚持守土有责、守土负责、守土尽责，强化要素保障和支持，推动安全责任制一贯彻到底、落细落实。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

沈晓明调研 永州市经济社会发展情况 立足特色优势 持续精准发力



扫码看视频

三湘都市报11月14日讯

14日，省委书记沈晓明在永州调研经济社会发展情况并主持召开座谈会，强调要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，立足特色优势，持续精准发力，推动高质量发展不断迈上新台阶。

在湖南科力尔电机股份有限公司，沈晓明深入了解企业生产经营、研发创新等情况，勉励企业抢抓人工智能发展给电机行业带来的广阔空间，持续壮大规模，提升市场竞争力。祁阳市白水纺织小镇引进培育30多家纺织企业，形成了“纺、织、印、染”全产业链。沈晓明察看企业生产车间和纺织产品展示，指出要以科技创新改造提升传统产业，推动传统纺织向高端纺织、新型材料转型，提高产品附加值。

近两年，祁阳市探索推出房票安置办法，并组建“房源超市”，有效缓解征拆安置周期长、难度大和房地产市场去库存等问题。来到祁阳市房票服务中心，沈晓明详细了解房票安置办法的实践路径和工作成效，指出要进一步探索总结可复制可推广的经验，持续完善住房保障和供应体系，更好满足群众多样化的住房需求。在祁阳市中医医院，沈晓明了解基层党建工作与主业紧密结合，有效破解党建与业务工作“两张皮”的问题，以党建引领促进医疗水平提升，更好服务群众。调研中，沈晓明还对祁阳市七里桥镇早禾冲村自来水管网长期未入户问题进行了暗访，强调要坚持实事求是、举一反三，加快推进城乡供水一体化，加大农村供水管网建设力度，切实保障农村饮水安全，让老百姓喝上放心水。

座谈会上，沈晓明对一年来永州各项事业发展取得的成效表示肯定。他指出，要加快构建具有永州特色的现代化产业体系，做大做强主特产业，加快推进农业现代化，加大招商引资力度。要以生态保护为前提大力发展全域旅游，推动旅游提档升级，做足文化和旅游、文化和科技融合文章，加强与周边区域合作。要持续推进交通基础设施建设，补齐其他领域基础设施短板，促进市政公用设施、公共服务设施、环境基础设施提质升级，着力建设舒适便利的宜居城市、安全可靠的韧性城市。要着力保障改善民生和守好安全底线，推动教育均衡发展，提升基层医疗机构服务能力，提高常住人口城镇化率，防范化解各领域风险隐患。要加强党的政治建设，巩固拓展学习教育成果，坚持大抓基层的鲜明导向，持续为基层减负赋能。

省领导王道席参加。■湖南日报全媒体记者 刘燕娟



海军四川舰 开始海试

11月14日9时许，我国076两栖攻击舰首舰四川舰从上海浦东中华造船厂码头解缆启航，赴相关海域开展首次航行试验任务。这次海试将主要检测验证四川舰动力、电力等系统的可靠性和稳定性。

新华社 图



扫码看视频